



# 习近平致信祝贺中国南极秦岭站建成并投入使用强调 更好地认识极地保护极地利用极地 为造福人类推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献

新华社电 龙年春节前夕,中国南极秦岭站7日建成并投入使用。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信表示热烈祝贺,向广大极地工作者致以诚挚问候和美好的新春祝福。

习近平在贺信中指出,今年是中国极地考察40周年。40年来,在党的领导下,我国极地事业从无到有、由弱到

强,一代代极地工作者勇斗极寒、坚忍不拔、拼搏奉献、严谨求实、辛勤工作,取得了丰硕成果。中国南极秦岭站的建成,将为我国和全世界科学工作者持续探索自然奥秘、勇攀科学高峰提供有力保障。

习近平希望广大极地工作者以此为契机,继续艰苦奋斗、开拓创新,同国际社会一道,更好地认识极地、保护极

地、利用极地,为造福人类、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

中国南极秦岭站建站活动7日举行,在北京设主会场,在南极长城站、南极中山站、南极秦岭站、北极黄河站、“雪龙”号船、“雪龙2”号船设分会场。

中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在北京

主会场出席活动,宣读习近平的贺信,宣布新站命名和建站并讲话。他说,习近平总书记的贺信为新时代新征程我国极地事业发展指明了前进方向,提供了根本遵循。要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记贺信精神,高标准高水平做好中国南极秦岭站建站和运行各项工作,抓紧完善配套设施,抓好安全生产管理,

深化科学考察研究,加强国际交流合作。要总结和用好极地考察40年宝贵经验,加强党的全面领导,发挥集中力量办大事的优势,锤炼优良作风,加强对极地工作者的关心关爱,不断开创极地事业新局面。

中国南极秦岭站位于罗斯海恩克斯堡岛,是我国在南极的第5个考察站。

## 权威发布

# 吴清任中国证监会党委书记、主席

新华社电 中共中央决定,任命吴清同志为中国证券监督管理委员会党委书记,免

去易会满同志的中国证券监督管理委员会党委书记职务。国务院决定,任命吴清同志为

中国证券监督管理委员会主席,免去易会满同志的中国证券监督管理委员会主席职务。

## 外交部记者会

### 已同23个国家实现全面互免签证 欢迎更多外国朋友到中国来

新华社电 外交部发言人汪文斌7日在例行记者会上表示,中国始终致力于推进高水平对外开放、扩大中外人员交往。欢迎更多外国朋友到中国来,感受一个真实、立体、全面的中国。

近期,为便利外国人入境办理手机号码,中国电信、中国移动、中国联通等运营商在北京、上海、广州、昆明、成都、厦门等城市机场口岸新增9个服务网点,在北京、广州、深圳、西安、青岛等城市对外交往较多的重点区域新增6个服务网点。

对此,汪文斌表示,中国始终致力于推进高水平对外开放、扩大中外

人员交往。

汪文斌说,随着中国推动中外人员往来便利化举措不断提质升级,中国公民更加安全、便捷地走出国门,来华的外国朋友也体会到了更多的方便和快捷。近段时间以来,中方陆续推出“两减三免”,即减少签证申请表填报内容、阶段性调减签证费、免收部分申请人指纹、免签证预约、对法德等国试行单方面免签政策等便利举措。截至目前,中国已与157个国家缔结了涵盖不同护照的互免签证协定,与44个国家达成简化签证手续协定或安排,同23个国家实现全面互免签证。

# 修订后的《突发事件应急预案管理办法》印发 增强应急预案的针对性、实用性和可操作性

新华社电 日前,国务院办公厅印发修订后的《突发事件应急预案管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》共8章43条,围绕增强应急预案的针对性、实用性和可操作性,结合国家应急管理体制改组情况,主要从7个方面完善了应急预案管理措施。

明确应急预案管理遵循“统一规划、综合协调、分类指导、分级负责、动态管理”的原则,理清了各地区各部门职责任务,压实了应急管理部门指导应急预案管理工作、综合协调应急预案衔接工作的职责。

进一步优化应急预案体

系构成及其分类,针对不同层级、不同种类的应急预案,分别明确编制要点及具体要求,并针对巨灾应急预案、联合应急预案作出专门规定,推动提升大灾巨灾和跨区域协同应对能力。同时,将应急工作手册、行动方案纳入应急预案体系进行管理,推动应急预案明确的各项任务落实落地。

明确各级各类应急预案审批方式,对报批材料、审核内容进行了优化完善,在流程设计中增加应急管理部门衔接协调环节,同时对应急预案备案提出要求,推动应急管理部门落实综合

协调应急预案衔接职责。

明确提出应急预案编制单位应当建立演练制度,通过采取形式多样的方式方法,对应急预案所涉及的单位、人员、装备、设施等组织演练,通过演练发现问题、解决问题,进一步修改完善应急预案。

规定应急预案编制单位应当通过编发培训材料、举办培训班、开展工作研讨等方式,加强应急预案培训。要求各级人民政府及其有关部门将应急预案培训作为有关业务培训的重要内容,纳入领导干部、公务员等日常培训内容。

## 网络空间不应是美国肆意妄为的 灰色地带

新华社电 就360公司日前发布报告揭露美国政府对全球各国发动无差别网络攻击等情况,外交部发言人汪文斌7日表示,美国可谓是网络空间风险挑战的“万恶之源”。网络空间不应是美国无法无天、肆意妄为的灰色地带,敦促美方立即纠正不负责任的危险行径。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,360公司发布《美网络安全威胁能力分析报告》和《美相关APT组织分析报告》,详尽揭露了美国在全球推进网络威慑战略,对全球各国包括盟友发动无差别网络攻击等情况。请问中方对此有何评论?

汪文斌说,这两份报告用大量详实的案例及证据,全方位揭露了美国政府如何倚仗自身霸权垄断地位,在网络空间肆意妄为,破坏网络空间国际规则和秩序,危害网络空间和平与安全,损害包括中国在内的各国安全与发展利益。

汪文斌指出,美国政府还明目张胆地扶植网络攻击组织,对包括美国盟友在内的全球各国政府机构、重要组织和关键基础设施实施了长时间、持续性的网络攻击。在美国网络攻击威胁笼罩之下,没有哪个国家能独善其身。

## 流失海外40年文物重归祖国



西周晚期青铜器丰邢叔簋

新华社电 记者2月7日从国家文物局获悉,流失海外40年的丰邢叔簋已于近日平安抵京,重归祖国怀抱。

丰邢叔簋于1978年在

陕西省宝鸡市扶风县法门镇一处西周晚期青铜器窖藏出土。这件国家一级文物1984年11月被盗,流失海外。

2023年1月,国家文物

局获悉丰邢叔簋现身美国纽约,于是启动流失文物追索程序。文物持有人雷蒙德·金及其母亲了解了文物背后的故事后,同意无条件将文物返还中国政府。